

日本西南部九州熊本县14日晚发生6.5级地震，震源深度大约11公里，造成至少9人死亡、近千人受伤，约4.4万人离家避难。

现阶段，日本气象厅没有发布海啸预警，震区附近3座核电站据信没有出现异常，几家大型企业已经停工。

强震袭日本 9死千人伤



4月15日，在日本熊本县益城町，三名男子从地震废墟中抬出一辆自行车 新华社发

地震震级不算高，但震源浅

熊本县警方15日说，遇难者为5女4男，最小的29岁，最大的94岁，其中7名死者来自震中附近的益城町。

益城町居民盛田孝彦（音译）回忆，地震发生时，伴随一声巨响，整个房子开始剧烈摇晃，“家具和书架都翻了，书本散落一地”。

一名没有公开姓名的男子告诉日本广播协会电视台记者，他家房子塌了，“但我们还都安全，这才是最重要的”。

另一名在临时避难所的小男孩则告诉记者：“我想回家，但我

们回去也做不了什么。”

相比日本2011年3月遭遇的大地震，14日的地震单就震级而言并不算高，但此次地震震源深度较浅，威力相当大。

14日晚，部分民众前往益城町市政厅过夜，一些人神色惊恐、眼含泪水，一些人裹着毛毯、抵御风寒。

“我太怕余震了，以至于我都睡不着，”94岁的高桥登美子（音译）告诉日本时事通讯社记者。

日本内阁官房长官菅义伟15日早晨告诉媒体记者，震区大约1.4万户家庭停电、4600户家庭燃

气供应受阻、2.5万户家庭停水。

他说，政府已派遣大约1600名军人、2000名警察和超过1300名消防人员赶赴现场搜救。

按当地政府的说法，益城町大约20座房屋倒塌，一些地方起火，至少53人重伤，随着搜救工作不断推进，伤亡人数可能会进一步上升。

日本气象厅确认，截至当地时间15日中午，熊本县已发生至少130次余震，创1995年以来余震数量第三高。气象厅提醒民众保持警惕，避免前往受损建筑附近。

核电站暂时安全

日本2011年3月遭遇大地震和海啸，导致大约1.8万人死亡或失踪，并触发福岛核电站多处核反应堆泄漏。

按日本原子力规制委员会的说法，本次地震发生后，九州岛和

附近四国岛上的3座核电站没有出现异常情况。

经济产业大臣林干雄则告诉记者，本田技研工业公司、三菱电机公司和普利司通株式会社等企业已经暂停了震区的工厂生

产。

日本首相安倍晋三15日召集部分阁僚开会，称灾区不时发生余震，加之16日起天气状况可能恶化，他要求相关部门尽全力减轻次生灾害。 据新华社

韩媒：朝鲜试射导弹失败

韩联社15日援引韩国联合参谋本部的消息报道，朝鲜15日凌晨试射一枚导弹，但发射活动似乎没有成功。这家媒体说，朝鲜发射的应该是一枚“舞水端”中程弹道导弹。如果确定是此类发射，这将是朝鲜首次试射机动弹道导弹。

导弹偏离“正常”弹道？

“朝鲜今天凌晨似乎尝试从（朝鲜半岛）东海岸地区发射一枚导弹，”韩联社援引韩国联合参谋本部的消息人士说，“但据推测未能成功。”

这一军方机构一名官员告诉韩国媒体记者，导弹当地时间5时30分发射，但随后偏离“正常”弹道。他说，韩美两国在经过联合评估后，得出发射活动没有成功的结论。

韩联社报道，韩国军方先前监测到朝方把一两枚“舞水端”导

弹部署在江原道元山一带的迹象，似乎在为发射活动做准备。

朝鲜“舞水端”中程弹道导弹采用车载机动发射方式，射程3000公里至4000公里，韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等均在其射程范围内。

今后还要继续发射？

韩国媒体认为，朝鲜试射“舞水端”导弹是为迎接4月15日金日成诞辰纪念日。韩国军方官员猜测，这次试射后，不排除朝鲜今后继续展开此类试射活动的可能性。

韩国国防部发言人尚均14

日在例行记者会上说，韩国军方将密切关注朝鲜进行第五次核试验和“舞水端”等弹道导弹发射情况，并做好应对措施。

对于试射导弹，朝鲜官方暂时没有相关报道。

今年3月2日，联合国安理会一致通过第2270号决议，针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施，重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。国际社会普遍支持安理会通过涉朝决议，敦促朝鲜放弃核、导计划，通过对话解决朝鲜半岛核问题。 据新华社

联合国秘书长候选人首次“公开面试”结束

联合国对下任秘书长候选人的首次“公开面试”14日结束，其间各会员国与9位候选人就应对当今世界各类挑战、改善联合国工作等众多问题进行了交流。

联大主席吕克托夫特在“面试”结束后对媒体说，此次“公开面试”是推动遴选秘书长过程透明化的一大举措。各会员国积极参与，在3天“面试”中一共提出了800多个问题，双方交流坦诚且具实质性，来自世界各地的22万多名网民观看了直播。他表示，欢迎更多国家推荐候选人。

联合国大会12日至14日举行下任秘书长候选人与各会员国之间的非正式对话会，这是联合国成立70多年来首次“公开面试”秘书长候选人。其间，候选人公开发表竞选主张，各会员国就如何落实可持续发展议程、改善联合国维和行动、实现性别平等、联合国内部改革等向候选人发问。

9位候选人分别是黑山副总理兼外长伊戈尔·卢克希奇，联合国教科文组织总干事、保加利亚前外长伊琳娜·

博科娃，联合国前难民事务高级专员、葡萄牙前总理安东尼奥·古特雷斯，斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克，克罗地亚前第一副总理兼外长韦斯娜·普希奇，摩尔多瓦前副总理兼外长纳塔利娅·盖尔曼，塞尔维亚前外长武克·耶雷米奇，联合国开发计划署署长、新西兰前总理海伦·克拉克和马其顿前外长斯尔詹·克里姆。

秘书长是联合国“首席行政长官”，且有权“将其所认为可能威胁国际和平及安全之任何事件，提请安全理事会注意”。根据《联合国宪章》，秘书长必须首先由安理会推荐，然后由联大任命。安理会将于今年7月开始其遴选过程，之后向联大提出下一任秘书长推荐人选。在历任秘书长大部分遴选任命过程中，安理会都扮演了关键角色。

现任秘书长潘基文将于今年12月31日结束任期，下任联合国秘书长将于明年1月1日上任，具体任期要等安理会届时提出建议再确定，此前多为5年。

据新华社

印度总理把威廉王子的手握肿了



威廉夫妇和印度总理莫迪（中）会面，威廉的手（右图）被莫迪握肿了

握手，对于在公众场合抛头露面的政治人物来说不仅是一种礼仪，也是一次传递政治信息的好机会。绵软无力，点到即止还是结实有力，老道的政治家通过这一瞬间的接触即能探知对方心意。

然而，印度总理莫迪最近对英国威廉王子有多么紧要的大事要说，以至于把威廉王子的手都握肿了！

12日，来访的威廉王子和凯特王妃与莫迪共进音乐午宴。莫迪在英国建筑师埃德温·鲁琴斯爵士设计的海得拉巴官台阶上热烈欢迎了王子夫妇。现场照片清晰可见，威廉王子的手上有几个指纹，显系与人握手后留下的痕迹。

对此，网友评论说：“钢铁般的一握！”这一握必给威廉留下“烙铁”的印象。

不错，莫迪要与威廉在午饭时谈的也正是钢铁。英国媒体称，本来威廉王子此次访问印度没打算见莫迪等政府要员，两国当前共同面临的“钢铁问题”让王子在临行前改变了行程安排。

这事儿要从印度

钢铁巨头——塔塔钢铁公司11日售出名下位于英格兰北部的部分钢厂说起。整桩交易仅象征性收取1英镑费用。

塔塔钢铁今年3月30日正式宣布将从英国撤资，已经认定在英国的钢铁资产几乎一文不值。塔塔钢铁抛售在英资产的急切心情，更折射出英国乃至全球钢铁业举步维艰的困境。

这是一桩多赢的交易：虽然售价仅1英镑，塔塔钢铁终于得以甩掉连年亏损的包袱；买方格雷伯尔公司则计划投入4亿英镑盘活钢厂，在“一年内”实现盈利。最重要的是，这笔买卖保住了英国4800多名钢铁工人的饭碗，缓解了当地日益紧张的社会经济矛盾。

据新华社国际客户端

全省版 广告热线 025-84519772

遗失 江苏恒隆物流有限公司昆山分公司公章一枚，声明作废